

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (1384)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
6 июля
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю.
Цена номера 5 коп.

КОЛХОЗЫ ВЫЕЗЖАЮТ НА СЕНОУБОРКУ ИСПОЛЬЗУЕМ БЛАГОПРИЯТНУЮ ПОГОДУ, БЫСТРО УБЕРЕМ СЕНА!

Несмотря на запоздалую весну, луга уже покрылись мощным травостоем. Началась сеноуборка. З июля колхозы «Победитель», «Свободная жизнь», «Свободный труд», «Серп и молот», Семьянского сельсовета, приступили к массовому сенокошению. В луга выехали все колхозники от мала до велика, за исключением некоторых звеньев, оставшихся на прополке. Помогают в работе и школьники. Днем — двумя позже начали сенокос колхозы «Волжанин», «Заря», им. Пушкина, «Трудовик» и другие, всего около 30 колхозов.

Уборочные работы колхозы начали в этом году в сложных условиях. Большая часть мужчин призвана в Красную Армию, с оружием в руках защищать нашу родину от ненавистного врага. Это не должно ослабить пыла в работе. Именно сейчас нужно усердно работать, работать не покладая рук, чтобы быстро — до созревания зерновых — сеноуборку закончить и так же дружно включиться в уборку хлебов.

И в суходольных и в пойменных лугах трава поспела, время каждому колхозу начать сенокошение. Откладывать сенокос дальше нельзя, ибо затяжка с этой работой может привести к потерям на уборке зерновых.

Надо строже следить за качеством работы, так как лишний центнер сена, полученный с гектара — вклад в оборонную мощь нашей страны.

Первый день сенокоса

4 июля колхоз им. Пушкина начал сенокос в суходольных лугах. На работу вышли и старые и малые. Организовано начали покос бригады А. Корнева и А. Колесова, которые за день скосили по 6—6,5 гектара. Хорошо работали

подростки Николай Агофонов и Алексей Киселев.

В первый день сенокоса в колхозе скосена трава на площади 31,5 гектара.

И. Воробьев.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗНИКАМ

По дороге едет телега, нагруженная навозом, а на ней, важно натянув вожжи, сидит мальчик лет одиннадцати. Это Горелов Сережа, ученик третьего класса Воротынской средней школы. Сегодня он первый раз вышел на работу и рад, что помогает взрослым.

— Теперь каждый день буду выходить на работу. Пусть фашисты знают, что советские школьники, помогают взрослым в работе, — говорит Сережа едущему позади товарищу.

И это не единичный пример. 23 школьника колхозов «Оборона страны» и «Власть советов» вышли 2 июля на вывозку навоза.

Хорошо возделанные гряды лука и в конце их, склони-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся въединиться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развернулись в районе Лепель, где наши войска успешно отбили многочисленные атаки тан-

ковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на югосток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомехани-

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

С МИТИНГОВ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА, ПОСВЯЩЕННЫХ ВЫСТУПЛЕНИЮ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ПО РАДИО

400 женщин звеневых собрались 3 июля в районном Доме культуры на митинг, посвященный выступлению по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина И. В. Выступившая на митинге звеневая Отарского колхоза им. 1 Мая тов. Ботова М. заявила:

— Дорогие товарищи женщины! Великий наш друг и учитель Иосиф Виссарионович Сталин призывает нас теснее сплотиться вокруг большевистской партии и дать сокрушительный отпор врагу. Дадим слово любимому вождю, что мы, советские женщины, в каждую минуту готовы вместе с нашими мужьями, сыновьями и братьями громить фашистскую гадину. А сейчас мы, товарищи советские женщины, должны вырастить богатый урожай, зреющий на наших полях, и убрать его до единого зерна. Участники митинга обратились с письмом ко всем колхозникам района.

Колхозники Львовского сельсовета в резолюции, принятой на митинге, писали:

«На призыв вождя нашей партии и главы Советского правительства товарища И. В. Сталина ответим самоотверженной работой на полях колхоза. Мы даем обязательство в 2—3 дня закончить прополку, быстро провести сенокос и убрать в сжатые сроки и без потерь зерновые.

Ни одного килограмма сена, ни одного колса не оставим неубранными. Первое и лучшее зерно сдадим государству для армии».

Митинги состоялись во всех колхозах, предприятиях и учреждениях района. Всюду на призыв товарища Сталина трудящиеся отвечают новым производственным подъемом, готовностью дать все для защиты родной земли, для полной победы над врагом.

Зированым частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись германской пропаганды в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот

факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха т. Емельянов в годы гражданской войны с сужием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь т. Емельянова Автоина, также работница Кировского завода, будет оказывать

помощь в работе на фронте.

Будем готовы к противовоздушной и противохимической обороне! Будем бить врага и на фронте и в тылу!

Объединим все наши силы для победы над злейшим врагом человечества — фашизмом!

В СОВНАРКОМЕ СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты МПВО), Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет, мужчины от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни иувечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за

35 дней до родов и в течение

28 после родов;

Подпись на заем оплачена

Колхозники колхоза «Освобождение», Шереметьевского сельсовета, в ответ на вероломное нападение фашистской Германии на нашу страну полностью оплатили свою подписку по займу Третьей пятилетки (выпуск четвертого го-

да). Каждый член этого колхоза ясно понимает, что каждый рубль от займа идет для производства самолетов, танков, пушек, пулеметов, для уничтожения гитлеровской своры.

А. Кладков.

ция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту вашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха т. Емельянов в годы гражданской войны с сужием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь т. Емельянова Автоина, также работница Кировского завода, будет оказывать

(Окончание на 2-й стр.).

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1941 году

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 г.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

III. По сенокошению, силосованию и заготовке других кормовых культур

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают районные партийные и советские организации, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома Союза ССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», заготовить грубых и сочных кормов для всего поголовья скота по нормам, установленным для каждого района, а в районе — для каждого колхоза.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов в декадный срок организовать передачу части сенокосов от колхозов, имеющих излишки, колхозам, не обеспеченным сенокосами, с условием сдачи

IV. По уборке и заготовкам зерновых культур

1. В целях обеспечения бесперебойной работы машинно-тракторного парка, обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, директоров МТС и совхозов в 3-дневный срок выявить в районе всех механиков, трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков, шоферов и машинистов сложных молотилок, обученных ранее и работающих в настоящее время на других работах в колхозах, учреждениях и организациях, направить их на работу в МТС и совхозы.

Не позднее 1 июля организовать краткосрочные курсы по подготовке трактористов-рулевых, комбайнеров-штурвальных, льнотеребильщиков, машинистов сложных молотилок и других механизаторских кадров в размерах, обеспечивающих бесперебойную работу в две смены всего тракторного и машинного парка МТС и совхозов и создание необходимого резерва этих кадров. В составе курсантов

должно быть не менее 80 процентов женщин.

2. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают директоров МТС и председателей колхозов обеспечить не позднее 20 июля приведение в полную готовность комбайнов, молотилок и конного инвентаря и принять все меры к расширению производства и реставрации запасных частей, для чего организовать в каждой МТС и колхозе сбор и сортировку всего металломата, обеспечив использование пригодных частей для ремонта и восстановления ранее выбракованных машин.

В каждом колхозе организовать реставрацию сегментов, втулок и других запасных частей для ремонта простых машин, а также организовать производство и восстановление кос, серпов, ручных граблей, конной сбруи, используя для этой цели мастерские МТМ и МТС, школ механизации, а также колхозные кузницы. Взять на учет и привести в

порядок все старые конные привода, организовать производство в колхозах деревянных приводов с таким расчетом, чтобы можно было использовать на молотобое каждую конную молотилку.

3. Обеспечить выполнение поставок сена государству по каждому колхозу в первые дни уборки трав.

4. Проверить по каждому колхозу и совхозу наличие и исправность уборочного инвентаря, а также обеспечить готовность сенокосилок, кос и другого сенокосного инвентаря.

5. Обязать областную контору «Сельхозснаба» и облпотребсоюз обеспечить своевременный завоз в колхозы запасных частей к сеноуборочным машинам и инвентаря: кос, молотилок, точил, брусков, вил и т. п.

чи колхозный транспорт (телеги, упряжь), а также изготавливать дополнительное количество телег и предметов упряжи.

6. Обязать облзо и директоров МТС обеспечить на период уборки своевременный и тщательный технический уход за тракторами, комбайнами и другими уборочными машинами. Отобрать необходимое количество ремонтных рабочих для проведения ремонта машин в полевых условиях, снабдив их необходимым инструментом и запасными частями.

7. Под личную ответственность директоров МТС обеспечить полное использование на уборке урожая конных уборочных машин как в сцепке к тракторам, так и на конной тяге колхозными лошадьми.

8. Обязать облзо и директоров МТС до начала уборки провести аппробацию зерновых, клевера, картофеля, семянников овощей, а также сортовую оценку льна, не допуская такого положения, когда из-за несвоевременного проведения аппробации задерживается сдача госпоставок и озимый сев.

9. Обеспечить в бригадах тщательное наблюдение за созреванием хлебов, проводя выборочную уборку хлеба, не дожидаясь созревания всего массива.

Уборку хлебов комбайнами производить в начале полной спелости зерна, а простыми машинами и вручную — в период восковой спелости с последующей вязкой в снопы. Обеспечить работу комбайнами на уборке не менее 16 часов в сутки.

10. Предложить директорам МТС оборудовать все комбайны колосоподъемниками и обеспечить разгрузку зерна из бункеров без остановки комбайна.

Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов лично проверить готовность каждого комбайна, имеющегося в районе, и обеспечить бесперебойную работу их на уборке.

Механикам МТС, обеспечивающим исправную работу комбайнов и выполнившим закрепленными за ними комбайнами план уборки хлебов в срок не более 20 дней, выплачивать премию в размере двухмесячного оклада и, кроме того, при уборке комбайнами поздних культур в сроки, предусмотренные планом, — в размере месячного оклада из премиального фонда МТС.

11. Считать неправильным, когда правления колхозов и директора совхозов не производят своевременное скирдование хлебов, тем самым допуская большие потери и порчу зерна.

Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов, директоров совхозов и МТС, а также правления колхозов, по мере выставления хлебов в суслонах и бабках, провести немедленное скирдование хлебов и организовать обмолот их таким образом, чтобы обеспечить своевременное выполнение планов хлебозаготовок и окончание обмолота хлебов не позднее 1 ноября.

12. Обязать правления колхозов, директоров МТС и совхозов обеспечить на уборке урожая и молотьбе строгое соблюдение правил противопожарной безопасности.

13. Организовать сдачу зерна государству по обязательным поставкам, натураплате МТС и возврату ссуд колхозами, с первых обмолотов, обеспечив выполнение хлебопоставок точно в установленные партией и правительством сроки, памятуя, что выполнение обязательств перед государством является первоочередным долгом каждого колхоза и единоличного хозяйства.

14. Обязать директоров МТС обеспечить своевременное и правильное вручение счетов по натураплате каждому колхозу, обслуживающему МТС.

15. Сохранить на 1941 г. на время уборки и до выполнения плана заготовок порядок расходования зерна для выдачи колхозникам авансом и на

внутрихозяйственные нужды колхозов в размере не более 15 процентов от фактически сданного зерна на государственные заготовительные пункты.

16. Обязать областные конторы «Заготзерно», «Госсортфонд», «Заготсено», Торгплодоовоощьтрест, трест Главзаготльнопенькпром, облпотребсоюз к 15 июля закончить подготовку всей имеющейся технической базы к приемке нового урожая и обеспечить окончание нового строительства складов, овощекартофелехранилищ и овощеперерабатывающих пунктов в установленные сроки.

17. Предложить колхозам, которые имеют возможность использовать местные реки по перевозке грузов, немедленно развернуть подготовку моторных и простых лодок для перевозки зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты.

(Окончание постановления в следующем номере)

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие 5 переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы т. Таммистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом

упала бомба замедленного действия. Стрелочник т. Янгин быстро нашелся и разделил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

* * *

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружащийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые распрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последние времена в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной армии, явившихся сюрпризом».

Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватап» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «умели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского маневрочного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись. «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явилось сюрпризом».

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием обьевений с 8 час. утра до 5 час. вечера.

МЦ17992.

Типография газеты «Колхозный рупор»

Тираж 3000 экз. Заказ № 293.